Composition de frangais du 1¢" trimestre

Niveau : 3¢¢ AM

Texte :

Arrestation de deux trafiquants

Les services de police de Tizi Ouzou ont procédé a l'arrestation de deux trafiquants de drogue, en
possession d’une quantité considérable de drogue et d’une importante somme d’argent.

Mardi matin, les services de la brigade de lutte
contre les stupéfiants de la sGreté de la wilaya de
Tizi Ouzou ont procédé a l'arrestation de deux
trafiquants. Le premier agé de 58 ans a été arrété
a Boghni en possession d’une grande quantité de
graines de cannabis, de feuilles séchées, de
chanvre et trente-cing (35) cartouches de
calibres différents pour fusil de chasse,

wn e
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d’'une arme automatique, de deux armes
blanches  (poignards) de  fabrication
artisanale, d’'une bombe lacrymogene et
d’une importante somme d’argent. Le second
agé de trente-deux ans (32) a été appréhendé
par la septiéme unité de la slreté urbaine.
Présentés au parquet de Tizi Ouzou. lls ont été
placés sous mandat dépot.

Horizons quotidien national d’informations du 31.10.2012

Compréhension de I’écrit : (13 pts)

Reléve du texte I'expression désignant « malfaiteurs ». (1 pt)

Ce texteest: a/Un accident
Compléte le tableau a partir du texte : (1,5 pts)

b/ Un méfait

¢/ Uninsolite (0,5 pt)

Le titre Le chapeau La source
Ecris “Vrai’”’ ou “Faux’’ devant chaque phrase : (2 pts)
Le premier trafiquant a été arrété a Alger. (............ ) (0,5 pt)
Les deux trafiquants ont été condamnés a la prison a vie. (............ ) (0,5 pt)
lls ont été arrétés par la gendarmerie nationale. (............ ) (0,5 pt)
lIs avaient en leur possession de la drogue et de I'argent. (............ ) (0,5 pt)

A partir des informations données dans le texte, compléte le tableau : (2 pts)




Qui

? Quoi ?

ou?

Quand ?

Conséquences ?

6.

Complete : (3 pts)

Forme active

Forme passive

La police a arrété le voleur

e

| La drogue est consommée par les trafiquants

La population aidera la police

—>

7. Ecris les verbes entre parenthéses au passé-composé : (1,5 pts)

¢ Les policiers (arréter) les grands dealers de la drogue. (0,5 pt)
¢ Le trafiquant (réussir) a échapper a la police. (0,5 pt)
¢ Les services de la brigade (ouvrir) une enquéte. (0,5 pt)

8. Ecris correctement les participes passés des verbes mis entre parenthéses : (1,5 pts)

¢ Les renforts de police sont (arriver) a Tizi Ouzou.
¢ Les services de la protection civile ont (pouvoir) sauver la victime et ils I'ont (évacuer) a I'hopital.

Il. Production écrite : (7 pts)

- A partir des informations données, rédige un fait-divers :

Qui? Quoi ? ou? Quand ? Comment ? Conséquence ?
e Une e Agressée par e Au e Vers 8h30 e Menacée avec | eUnande
femme des quartier du matin un tournevis prison ferme
motocyclistes Maraval a afin de lui et
Oran voler son sac 100 O00ODA
d’amende.

» Donne un titre sous forme de phrase nominale.

» Emploie le passé-composé.

» Ajoute une source a ton texte [nom du journal - date].




Correction

Ill. Compréhension de I'écrit : (13 pts)

1 L'expression du texte qui désigne « malfaiteur » est : trafiquants. 1pt

2 Cetexte est : b/ Un méfait. 0.5pt
3 Jecomplete le tableau a partir du texte : (1,5 pts)

Titre Chapeau

Source

Arrestation de | Les services de police | Horizon
deux trafiquants weeeeeen SOMme d’argent. national

quotidien

d’informations.

4  Jécris “Vrai” ou “Faux’ devant chaque phrase : (2 pts)
Le premier trafiquant a été arrété a Alger. (Faux) (0,5 pt)

lls ont été arrétés par la gendarmerie nationale. (Faux) (0,5 pt)
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lIs avaient en leur possession de la drogue et de I'argent. (Vrai) (0,5 pt)

Les deux trafiquants ont été condamnés a la prison a vie. (Faux) (0,5 pt)

5 A partir des informations données dans le texte, je compléte le tableau : (2 pts)

Qui ? Quoi ? ou? Quand ? Conséquences
- La brigade de | A arrété deux | ABoghni Mardi matin Présentés au
lutte contre les trafiquants parquet de Tizi-
Stupéfiants. Ouzou et placés
sous mandat

dépot.

6 Je compléte : (3 pts)

Forme active

Forme passive

La police a arrété le voleur

Ly Le voleur a été arrété par la police.

Les trafiquants consomment de la drogue «—{— La drogue est consommée par les trafiquants

La population aidera la police — 1 » Lapolice sera aidée par la population

J'écris les verbes entre parenthése au passé-composé : (1,5 pts)

¢ Les policiers ont arrété les grands dealers de la drogue. (0,5
¢ Le trafiquant a réussi d’échapper a la police. (0,5 pt)
¢ Les services de la brigade ont ouvert une enquéte. (0,5 pt)

pt

8 J'écris correctement les participes passés des verbes mis entre parenthéses : (1,5 pts)




¢ Les renforts de police sont arrivés a Tizi Ouzou.
¢ Les services de la protection civile ont pu sauver la victime et ils 'ont évacuée a I’'hdpital.

9 Production écrite (A titre d’exemple) :
- A partir des informations suivantes, je rédige un fait-divers :

Agression d’'une femme

Au quartier Maraval d’Oran, vers 8h30 du matin une jeune femme a été agressée par des
motocyclistes en la menacgant avec un tournevis afin de lui voler son sac. lls ont été arrétés
et condamnés a une année de prison ferme et une amende de 100 000Da.
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